
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 699 

van AXEL RONSE 

datum: 19 juni 2020 

 

 

aan HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

 

VDAB  -  Activiteiten in het kader van het Europese banennetwerk EURES 

 

VDAB maakt deel uit van het Europese banennetwerk EURES met het oog op het 

bevorderen van het vrij verkeer van werknemers in Europa. EURES heeft in ieder land 

adviseurs die werkzoekenden helpen in de zoektocht naar een job. 
 

1. Wat is het aantal Vlaamse werkzoekenden dat VDAB heeft begeleid naar een job in het 

buitenland? Graag de cijfers voor 2017, 2018, 2019 en de meest recente cijfers van 

2020 en een opdeling van de werkzoekenden volgens leeftijd, geslacht, diploma, 

alsook de sector van de nieuwe job en het land. In hoeveel van de gevallen gaat het 

over een Vlaams/Belgisch bedrijf met een vestiging in het buitenland? 

2. Wat is het aantal buitenlandse werkzoekenden dat VDAB heeft begeleid naar een job 

in Vlaanderen? Graag de cijfers voor 2017, 2018, 2019 en de meest recente cijfers 

van 2020 en een opdeling van de werkzoekenden volgens leeftijd, geslacht, diploma, 

alsook de sector van de nieuwe job en het land van herkomst. 

3. Welke initiatieven neemt VDAB om de buitenlandse vacatures bij Vlaamse 

arbeidskrachten aantrekkelijk te maken en de Vlaamse vacatures bij buitenlandse 

arbeidskrachten aantrekkelijk te maken? 



  

HILDE CREVITS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 

WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW 

 

 

ANTWOORD  

op vraag nr. 699 van 19 juni 2020 

van AXEL RONSE 

 

 

 

1. VDAB heeft geen gegevens van Vlamingen die in het buitenland gaan werken. 

 

2. VDAB maakt, wat betreft de cijfers van de inkomende plaatsingen, geen onderscheid 

naar geslacht, leeftijd en land van herkomst. 

 

Wat volgt is een overzicht van de inkomende plaatsingen over de periode 2007-2020, 

opgesplitst volgens diploma/sector van tewerkstelling. 
 

Diploma/sector 2017 2018 2019 2020* 

IT 5 4 12 0 

Ingenieur 17 82 90 2 

Arts/specialist 0 1 8 0 

Verpleger/andere zorg 19 31 39 0 

Lager techn. Geschoold 1 11 0 0 

Andere 0 0 17 0 

TOTAAL 42 129 166 2 

     

 
*Het hoeft weinig duiding dat de cijfers van 2020 niet representatief zijn, gezien de lockdown sinds 
medio maart. 

 

Belangrijke opmerking hierbij is dat deze cijfers geen volledig beeld geven van de 

(mede) door VDAB gerealiseerde inkomende plaatsingen. Het gaat hier enkel om de 

bevestigde plaatsingen. Daarnaast gebeurt het bijvoorbeeld dat VDAB buitenlandse 

werkzoekenden en Vlaamse werkgevers op internationale jobbeurzen met elkaar in 

contact brengen, zonder dat VDAB er verder zicht op heeft of deze matching in een 

effectieve tewerkstelling uitmondt. Nog andere buitenlandse werkzoekenden komen 

via de VDAB-website, of via de door VDAB doorgegeven vacatures aan Eures in contact 

met Vlaamse werkgevers. Van dergelijke ‘onrechtstreekse’ plaatsingen heeft VDAB 

geen cijfers.  

 

3. a. Vlaamse werkzoekenden → buitenland 

 

Kandidaten die aangeven open te staan voor een job in het buitenland worden op 

de hoogte gehouden wanneer een buitenlandse werkgever op zoek is naar hun 

profiel. VDAB tracht het rekruteringsproces zo veel als mogelijk te faciliteren door 

specifieke informatie- en selectiedagen te organiseren waar buitenlandse 

werkgevers zelf aanwezig zijn. Dat gebeurt voornamelijk in de sector van het 

toerisme, waar jaarlijks behoefte is aan reisleiders en animatoren en waarvoor 

engagement en taal belangrijke factoren zijn. Daardoor bieden deze jobs 

mogelijkheden voor jongeren die soms nog geen ervaring hebben op de 

arbeidsmarkt.  

 

b. Buitenlandse werkzoekenden → Vlaanderen 

 



  

Vlaamse vacatures waarvoor werkgevers zich ook richten op buitenlandse 

kandidaten omdat er onvoldoende kandidaten in Vlaanderen zijn (dus 

knelpuntsectoren) worden gepubliceerd op een website: www.workinflanders.be, 

waar de kandidaat ook informatie vindt over werken in Vlaanderen en 

doorverwijzing naar de relevante instellingen.  

 

Bovendien gaat VDAB op regelmatige basis samen met werkgevers 

rekruteringsevents opzetten, in samenwerking met de publieke diensten voor 

arbeidsbemiddeling in de betrokken ‘zendlanden’. Dat zijn landen die een 

aantoonbaar arbeidsmarktoverschot hebben voor onze knelpuntsectoren en hun 

publieke bemiddelingsdiensten het engagement aangaan om kandidaten te 

begeleiden richting Vlaamse vacatures.  

 

VDAB maakt uiteraard ook deel uit van het EURES netwerk voor arbeidsmobiliteit 

binnen Europa waardoor alle Vlaamse – bij VDAB gekende – vacatures beschikbaar 

worden gesteld op het EURES portaal.  

 

Op niveau van grensarbeid is VDAB actief partner binnen de GrensInfoPunten met 

Nederland, waar (potentiële) grensarbeiders terechtkunnen met vragen over 

statuut, sociale zekerheid, werk zoeken,…  

 

In de Franse grensregio is er een jarenlange samenwerking met de Franse publieke 

arbeidsbemiddelaar Pôle Emploi waarbij Noord-Franse werkzoekenden actief 

worden begeleid naar werk in (West)Vlaanderen. Daarnaast wordt samen met onze 

partners in de betrokken landen via arbeidsmarktstudies voortdurend bijgestuurd 

op de werking, in functie van actuele en toekomstige noden op de arbeidsmarkten.  
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